



आचरणमय जीवन ही अपने दर्पण का काम करता है।
Righteous conduct itself works as mirror.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

● अंक : 14 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, शुक्रवार 21 जून 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

नीतीश सरकार को बड़ा झटका, हाईकोर्ट ने आरक्षण बढ़ाने का फैसला किया

पटना (आरएनएस)। पटना हाईकोर्ट ने गुरुवार को राज्य सरकार को बड़ा झटका देते हुए आरक्षण बढ़ाने का फैसला रद्द कर दिया है। दरअसल, राज्य में आरक्षण की सीमा 50 फीसदी होती है, लेकिन बिहार सरकार ने आरक्षण को 65 फीसदी तक बढ़ा दिया था, जिसे हाईकोर्ट ने अब रद्द कर दिया है। आरक्षण कानून में किए गए हालिया संशोधन की संवैधानिक वैधता को चुनौती देने वाली रिट याचिकाओं को स्वीकृति दे दी है। मुख्य न्यायाधीश के विनोद चंद्रन एवं न्यायाधीश हरीश कुमार की खंडपीठ ने विगत 11 मार्च को इस मामले पर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था, जिसे गुरुवार को सुनाया गया। झारखंड में सीएम, मंत्रियों और विधायकों के वेतन-भत्ते बढ़ाने पर भाजपा ने सरकार को घेरा रांची (आरएनएस)। झारखंड के पूर्व सीएम और प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बालूला मरांडी ने राज्य में सीएम, मंत्रियों और विधायकों के वेतन-भत्ते में वृद्धि पर राज्य सरकार को घेरा है। उन्होंने कहा कि इस सरकार के पास गरीब, युवा, किसान और महिलाओं के लिए पैसे की कमी रहती है, लेकिन सत्ताधारियों एवं जनप्रतिनिधियों के लिए धन की वर्षा होने लगती है। दरअसल, झारखंड कैबिनेट ने बुधवार को सीएम, मंत्रियों, विधायकों, स्पीकर, पार्टी सचिवों के वेतन-भत्ते में एकमुश्त भारी इजाफे का निर्णय लिया है।

जम्मू-कश्मीर को मिलेगा पूर्ण राज्य का दर्जा, श्रीनगर में पीएम मोदी का बड़ा ऐलान

- 1,500 करोड़ रुपये की 84 विकास परियोजनाओं का शिलान्यास एवं उद्घाटन
- 1,800 करोड़ रुपये की लागत वाली कृषि और समृद्ध क्षेत्रों में प्रतिस्पर्धात्मकता सुधार (जेकेसीआईपी) परियोजना की भी शुरुआत
- जम्मू-कश्मीर में सरकारी नौकरियों के लिए 2000 से अधिक लोगों को नियुक्ति पत्र वितरित

जम्मू (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज जम्मू कश्मीर दौरे पर पहुंचे और उन्होंने श्रीनगर में 'युवाओं का सशक्तिकरण, जम्मू-कश्मीर में बदलाव' कार्यक्रम में शिरकत की। इस दौरान उन्होंने जम्मू कश्मीर को करीब 3300 करोड़ रुपये का तोहफा दिया। मोदी ने बड़ी घोषणा करते हुए कहा कि वो दिन भी जल्द आएगा जम्मू कश्मीर राज्य के रूप में अपना भविष्य और ऊज्वल बनाएगा। जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव के लिए तैयारियां हो रही हैं, जल्द यहां के लोग अपनी सरकार चुनेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि

हमारी सरकार काम करती है और नतीजे दिखाती है। तीसरी बार सरकार बनाने से दुनिया को स्थिरता का संदेश मिला है। हमारी सरकार को लेट-लैटीफी पसंद नहीं है। आज जो बदलाव जम्मू-कश्मीर में दिख रहे हैं, वह बीते 10 साल में हमारे काम का नतीजा है। कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने 1,500 करोड़ रुपये की 84 विकास परियोजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन किया। प्रधानमंत्री ने 1,800 करोड़ रुपये की लागत वाली कृषि और समृद्ध क्षेत्रों में प्रतिस्पर्धात्मकता सुधार (जेकेसीआईपी) परियोजना की भी शुरुआत की। प्रधानमंत्री



ने जम्मू-कश्मीर में सरकारी नौकरियों के लिए 2000 से अधिक लोगों को नियुक्ति पत्र वितरित किए। मोदी ने कहा कि आज

जम्मू एवं कश्मीर में विकास के हर मोर्चे पर बड़े पैमाने पर काम हो रहा है और इसके तहत यहां हजारों किलोमीटर नई सड़कें बनी हैं, कश्मीर घाटी रेल संपर्क से भी जुड़ रही है। चिनाब नदी पर बने दुनिया के सबसे बड़े रेलवे ब्रिज का उद्घाटन करते हुए मोदी ने कहा कि इसकी तस्वीरें देखकर तो हर भारतवासी गर्व से भर उठता है। लोकसभा चुनाव के नतीजों को उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि जनता को सिर्फ 'हम' पर विश्वास है और इस विश्वास व उनकी आकांक्षाओं को 'हमारी सरकार' ही पूरा कर सकती है। उन्होंने कहा कि जनता को हमारी नीयत और नीतियों पर

भरोसा है। उन्होंने कहा कि उनके नेतृत्व वाली पिछली सरकार के प्रदर्शन के आधार पर 60 साल के बाद तीसरी बार किसी सरकार को देश में जनादेश मिला है। प्रधानमंत्री मोदी 21 जून को योग दिवस पर सुबह 6.30 बजे से कॉमन योग प्रोटोकॉल के तहत SKICC के बैकयार्ड में डल झील के किनारे योग आसन करेंगे। इस दौरान करीब 7 हजार लोग उनके साथ योग करेंगे। कुछ लोगों को विभिन्न आसनों की ट्रेनिंग दी गई है। कश्मीर में पीएम मोदी के दौरे को देखते हुए प्रशासन ने आम जनता के लिए रास्ते से जुड़ी हुई एडवाइजरी जारी की है।

अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस : मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय आज राजधानी के साइंस कॉलेज मैदान में करेंगे योगाभ्यास

प्रदेशवासियों को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की बधाई : मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने प्रदेशवासियों को दशम अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की शुभकामनाएं दी हैं। योग दिवस की पूर्व संध्या पर आज यहां जारी अपने संदेश में मुख्यमंत्री साय ने कहा है कि योग मूल रूप से शरीर, मन और आत्मा को शुद्ध करने की एक प्रक्रिया है। इससे शारीरिक शक्ति के साथ हमें सकारात्मकता और आंतरिक भावनात्मक मजबूती भी मिलती है। वास्तव में योग स्वस्थ, तनावमुक्त और अनुशासित जीवन जीने की एक शैली है। विष्णुदेव साय ने कहा है कि योग को निरोग रहने का उत्तम साधन माना गया है। यह भारत की प्राचीन परंपरा है। हमारे ऋषि-मुनियों ने इसके महत्व को बहुत पहले से ही जान लिया था। अब पूरा विश्व योग का महत्व समझ रहा है। हर साल 21 जून को पूरा विश्व योग दिवस मनाता है।



रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम में हिस्सा लेने सुबह 7 बजे राजधानी के साइंस कॉलेज मैदान पहुंचेंगे और योगाभ्यास कार्यक्रम में शामिल होंगे। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कैबिनेट मंत्री श्रीमती लक्ष्मी राजवाड़े करेंगी। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय दोपहर 1:25 बजे पर रायपुर के पुलिस परेड ग्राउंड से धमतरी के लिए हेलीकॉप्टर से रवाना होकर ग्राम मुजगहन

के केन्द्रीय विद्यालय परिसर में बनाए गए हेलीपैड में दोपहर 1:55 बजे पहुंचेंगे। मुख्यमंत्री साय 2 बजे मेनोनाईट इंग्लिश स्कूल रत्नाबांधा में आयोजित होने वाले कार्यक्रम 'मिशन अव्वल' सम्मान समारोह में हिस्सा लेंगे। दोपहर 3:30 बजे मुख्यमंत्री धमतरी से रवाना होकर 4:05 बजे रायपुर लौट आएंगे। उपमुख्यमंत्री अरूण साव कोरबा तथा उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा दुर्ग जिले में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप

सभी जिला मुख्यालयों में आयोजित योगाभ्यास में शामिल होंगे नामांकित अतिथि

में शामिल होंगे। बिलासपुर में केन्द्रीय राज्य मंत्री तोखन साहू, कांगेर में सांसद बृजमोहन अग्रवाल, कोरिया में मंत्री रामविचर नेताम, महासमुद्र में मंत्री दयालदास बघेल, नारायणपुर में मंत्री केदार कश्यप, कबीरधाम में मंत्री लखनलाल देवांगन, बलौदाबाजार में मंत्री श्यामबिहारी जायसवाल, जांजगीर-चांपा में मंत्री ओ.पी.चौधरी, धमतरी में मंत्री टंकमाम वरमा, राजनांदगांव में सांसद संतोष पाण्डेय, सरगुजा में सांसद चित्तामणी महाराज, जशपुर में सांसद राधेश्याम राठिया, सुकमा में सांसद महेश कश्यप, गरियाबंद में सांसद श्रीमती रूपकुमारी चौधरी, बेमेतरा में सांसद विजय बघेल, बालोद में सांसद भोजराज नाग, सकी में सांसद श्रीमती कमलेश जांगड़े, रायगढ़ में सांसद देवेन्द्र प्रताप सिंह, बस्तर में विधायक किरण देव, दंतेवाड़ा में विधायक चैतराम अटामी, बीजापुर में विधायक नीलकंठ टेकाम, कोण्डगांव में विधायक सुश्री लता उसेण्डी, मुंगेली में विधायक पुरुलाल मोहले, खैरागढ़-छुईखदान में विधायक श्रीमती भावना बोहरा मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित रहेंगे।

राहुल गांधी ने नीट और यूजीसी नेट एग्जाम को लेकर केंद्र सरकार पर किया बड़ा हमला

नई दिल्ली (विश्व परिवार)। राहुल गांधी ने नीट और यूजीसी नेट एग्जाम को लेकर केंद्र सरकार पर बड़ा हमला बोला है। उन्होंने कहा कि कहा जा रहा था कि मोदी जी ने रूस-यूक्रेन युद्ध को रोक दिया। नरेंद्र मोदी भारत में पेपर लीक को रोक नहीं पाए हैं या रोकना नहीं चाहते हैं। राहुल गांधी ने कहा कि पेपर लीक का कारण है कि सारे वाइस चांसलर एजुकेशन सिस्टम को भाजपा के लोगों ने और उनके पेरेंट्स आर्गनाइजेशन ने कैप्चर कर रखा है। राहुल गांधी ने आगे कहा कि पेपर लीक का कारण यह है कि शिक्षा व्यवस्था पर क्रूर ने कब्जा कर लिया है। जब तक यह नहीं बदला जाएगा, पेपर लीक होते रहेंगे। पीएम नरेंद्र मोदी ने इस कब्जे को आसान बनाया है। यह एक एंटी नेशनल एक्टिविटी है। प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान हजारों लोगों ने पेपर लीक की शिकायत की। उन्होंने यह भी दावा किया कि पेपर लीक तब तक बंद नहीं होंगे, जब तक शैक्षणिक संस्थानों से RSS-BJP का कब्जा नहीं हटता।



आरएसएस-भाजपा का कब्जा है और जब तक इसे बदला नहीं जाएगा तब तक पेपर लीक होने बंद नहीं होंगे। राहुल गांधी ने यह भी कहा दावा कि नीट मामला मध्य प्रदेश के व्यापम मामले का विस्तृत रूप है। राहुल गांधी ने कहा कि, पेपर लीक का कारण है कि सारे वाइस चांसलर एजुकेशन सिस्टम को भाजपा के लोगों ने और उनके पेरेंट्स आर्गनाइजेशन ने कैप्चर कर रखा है। फोटो स्टोरी- कमल नयन नारंग



अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस 21 जून 2024

हार्दिक शुभकामनाएं

योग

तन और मन रहे निरोग

श्री विष्णु देव साय
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

योग से हमें असीम शांति मिलती है, हम जीवन की चुनौतियों का सामना शांति और धैर्य के साथ कर सकते हैं।
- श्री नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के सोशल मीडिया हैंडल से जुड़ने के लिए यह क्यूआर कोड स्कैन करें...

Visit us : [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [DPRChhattisgarh](#) [DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)

छत्तीसगढ़ जन्मभूमि

